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Exercice 1
Partie A :

Soit g la fonction définie sur ]O;+00[par : g(X)=xIn(x) —x+1

-

et soit (C ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; T, J ) d'unité graphique 2cm.

g
1) Etudier les limites de g a droite de 0 et en +o0.
2) a) Etudier les variations de (J et dresser son tableau de variation .
b) En déduire le signe de ¢(X) suivant les valeurs de X.
Partie B:

In(x
Soit f la fonction définie sur [1;+oo| par: f(X)= L])-
X —_

et soit (Cf ) sa courbe représentative dans le repéere orthonormeé (O; T, ]) :

1) Etudier les limites de f a droiteenleten +co.

2) Dresser le tableau de variation de f .
3) Construire la courbe (Cf )

Partie C:

1
1) Montrer que l'équation f (X) = > admet une solution unique a dans ]1; +oo[ etque 3,5<a<3,6.

1.1
2) On considére la fonctionh.définie sur |1;+oo[ par : h(x) =In(x) + 5 X+ >

a) Montrer que « est solution de 'équation h(X) =X .

b) Etudier le sens de variation de h .

c)Onpose | =[3;4] . Montrerque: VX e l; h(x) e | et

5
h'(X)|<=
()| 5

U, =3

3) On considere la suite numeérique ( U, ) définie par :
) 1 ( ”) P un+1:h(un);neN

a) Démontrer que : VN e N; |u

n+1

—a|£§|un —ql
6

5 n
b) Démontrer que : VN € N;|un —OL| < (EJ

c¢) En déduire que la suite (un) est convergente et que lim u, =a.
N—+00

Exercice 2

Soit N € N". On considére la fonction f, définie sur l'intervalle ]0, +OO[ par: f (X)=nx+InX.

Soit (Cn) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; T, 7) )

1) a) Calculer les limites: lim f (x) et lim f_(X)
0" X—>+00

X—>

b) Etudier les branches infinies de la courbe (Cn )
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2) a) Etudier les variations de la fonction f.
b) Construire la courbe (Cl) dans le repéere (O;T, ])
3) a) Montrer que l'équation f (X) =0 admet une unique solution U, dans ]O, +00[ et que:
(Vn € N"‘);un <1
b) Montrer que : (Vn eN ); f, (un+1) =-U,,; eten déduire la monotonie de la su(un )nzl :

4) a) Montrer que : (‘V’X € ]0,+oo[) : X>InX , et en déduire que: (Vn € N*); u, < i

Jn

=1.

b) Déterminer limu_ et

N—+o00 n—+o0 N—+o0 In(n)
Exercice 3

Soit N € N tel que N > 3. On considére la fonction f, définie sur I'intervalle |0,+o0[ par:
f. (x)=x—-nIn(x).
1) a) Calculer les limites : lim f_(x) et I|m f.(X)

X—>+00

b) Etudier les variations de la fonction fn et dresser son tableau de variation.
c) Montrer que 'équation f (X) =0 admet exactement deux solutions U, et V. dans ]O, +oo[
telles que O <U, <N<V,.
2) a) Montrer que : (Vn > 3); I<u, <e.
b) Montrer que : (Vn>3);f, (u,.,)=In(u,,,)

c) Montrer que la suite (un )n>3 est strictement décroissante et en déduire qu'elle est convergente.

d) En encadrant In(u, ), déterminer lim u, .

N—+o0

e) Montrer que : lim M =1 et lim n(un —1):1

N—>+o0 -1 N—>+00

3) a) Déterminer limv,.

N—+00

b) Calculer f, (n In(n)) puis montrer que : (Vn > 3); nin(n) <v,.
4) Montrer que : (VX > 0); X>2Inx
5) a) Déterminer le signe de f (2n In(n)) pour N> 3.

b) Montrer que : (Vn>3); nIn(n) <v, <2nIn(n).

=1

c) Montrer que : lim
) d namnln(n)

Exercice 4

I - On considére la fonction numérique g définie sur l'intervalle ]—1, +oo[ par:

g(x):%—ln(1+ X)
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1) Calculer lim g(x) et lim g(x)
x—(-1)" X—>+00
2) Dresser le tableau de variation de la fonction ¢

3) Etudier le signe de g(X) suivant les valeurs de X € ]—l, +oo[ .
II - On consideére la fonction f définiesur R par: f(x)=¢e"In (1+ ex)

1) Calculer et interpréter graphiquement les limites: lim f(x) et lim f(x)
X—>—00

X—>+%0
2) Montrer que: (VxeR); f'(x)=e™g (ex).
3) Dresser le tableau de variation de la fonction f .
4) Montrer que : (VX € ]R) ;0< f(x)<1.
5) Soit h la fonction définie sur R par: h(x)= f(x)—x.
a) Montrer que la fonction h est strictement décroissante sur R .

b) Montrer que I'équation h(X) =0 admet une unique solution o dans R et que o € ]O,l[.
U, =0
III - Soit (un) la suite numérique définie par : ;
Uy = f(u,)7(¥YneN)

1) Montrer que: (VheN); 0<u, <1

2) Montrer que : (Vn € N) ; |u — OL| < g|un — OL| (Remarquer que (€)= —0,58).

n+1

3) En déduire que (un ) est une suite convergente et calculer sa limite.
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